

弘扬文化的舞台 民族团结的盛会

——写在第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕之际

冬日的三亚，椰树摇曳，沙滩洁白，海浪轻拍……第十二届全国少数民族传统体育运动会将于22日在这里开幕，一个展示和弘扬民族文化的闪亮舞台已经搭建完毕。来自全国56个民族的近万名运动员和嘉宾齐聚南海之滨，共襄盛举。

本届运动会是党的二十大之后举办的首次全国少数民族传统体育运动会，也是海南建省以来举办的规格最高、规模最大的综合性体育盛会。运动会设18个竞赛项目和竞技类、技巧类、综合类三类表演项目。珍珠球、民族式摔跤、花炮等传统体育项目将悉数亮相，展现各民族传统民俗，弘扬中华体育精神，增强中华文化认同。

这不仅是一场体育盛会，更将是一场民族盛典、文化盛宴。运动会期间将举办民族大联欢活动，全国56个民族的文化精华和独特风情汇聚一堂，共同呈现出一个多彩、和谐、充满活力的中华民族大家庭。



2024年11月17日，火炬手韩晓燕在三亚进行的火炬实地传递活动中与观众互动。

新华社发

历久弥新的运动会

与全国运动会相比，全国少数民族传统体育运动会相对淡化了竞技性。运动员们在赛场上以展示民族文化为主，与竞赛成绩相比，更重要的是共享体育的乐趣。

作为新中国历史最悠久的全国性综合运动会，全国少数民族传统体育运动会从1953年在天津举办的全国民族形式体育表演及竞赛大会演变而来。71年来，这项赛事已成为展示少数民族风采、促进各族同胞交流交往交融的重要平台，为推动全民健身和传承少数民族优秀传统文化作出了巨大贡献。

少数民族传统体育项目是各民族在长期生产生活、社会实践中孕育产生的，具有浓郁的民族特点和地域特征，与民族文化息息相关。新中国成立后，被誉为民族文化“活化石”的传统体育得到重视和保护，全国陆续挖掘整理的上千个传统体育项目中，有700多个来自少数民族。

在全国少数民族传统体育运动会上，民族传统文化得到了传承和发扬。随着社会经济的快速发展，一些传统生产生活方式发生了改变，而运动会的持续举办，让很多有着较高竞技性、观赏性、趣味性的少数民族传统体育项目得以保留并发扬光大。

民族传统生产生活方式与现代体育项目相结合，为发扬传统文化提供了另一种可能性。在古代，我国东北地区的采珠人为提高效率，在水中将采集的蛤蚌直接投入船上的箩筐里，这一劳作方式便是珍珠球运动的雏形。珍珠球运动具有场地、器材简易性和游戏形式大众性等特点；虽曾一度失传，但经发掘整理，人们将采蛤蚌与篮球规则结合，便有了集趣味性、观赏性、竞技性于一体的珍珠球运动，于1991年第四届全少数民族传统体育运动会被列为正式比赛项目。

手脚并用、向上攀爬，几秒钟的时间，便可触及椰子树顶端的计时按钮……本届运动会新增的特色项目“攀椰竞速”，尤其受到关注。该项目源于海南当地群众爬树摘椰的生活劳作场景，趣味性强、竞技性兼具，具有鲜明的海南地域特色和民族特色。

“攀椰竞速项目注重考验运动员的攀爬技巧、体能耐力和核心力量，以攀爬向上的姿态不断进取，展示力争上游、奋斗不息的精神。”三亚市旅文局副局长、竞赛指挥中心执行副指挥长杨玉婷说。

别具一格的民族传统体育项目充满了生

活智慧和乐趣。“独竹漂”高手仅凭一根细长的竹竿，就能在水面上翩翩起舞；“高脚竞速”的比赛用具源自土家族、苗族群众在雨季代步或涉水过浅河的工具，赛场上运动员们双手各持一杆，“同手同脚”奔跑，上演“速度与激情”；民族健身操融合了多民族舞蹈动作，把民族舞蹈的柔美与健身操的力度相结合，实现了传统民族文化与现代健身运动的完美融合。

为发扬传统文化，满足本届运动会需要，国家民委文化宣传司和国家体育总局群众体育司将竞赛项目和表演项目的规则及裁判法编撰成册，供广大少数民族传统体育爱好者、参与者和从业者学习使用。

民族文化焕发新生

文化是民族生存和发展的重要力量。竞技推动进步，交流催生创造。运动会不仅让传统的民族体育文化焕发出新的生命力，也为各民族文化交流互鉴提供了重要平台。

本届运动会的表演项目具有鲜明的地域差异性和民族特色。巍峨雪山、广袤草原，运动会马上项目的比赛于今年7月在新疆维吾尔自治区自治州昭苏县举行。其中，“姑娘追”作为表演项目给人留下深刻印象。“姑娘追”原是哈萨克族男女青年的一种恋爱方式，即姑娘骑马追上心爱的青年，用皮鞭轻轻抽打他，来表达爱意。现如今，在各民族文化的互鉴融通中，“姑娘追”已成为一项饶有风情的群众性体育活动，不断传承发展。

内蒙古代表团擅长的马上技巧表演中，骑手们驭马如龙，或风驰电掣，或轻盈飘逸，展现各种高难度动作，引来观众阵阵惊叹。内蒙古代表团教练刘红琴介绍说：“各民族都有不同的特色，带来的项目也不一样。互相学习和交流是宗旨。我们通过观摩学习，也能进一步提升技巧和编排能力。”

从天山北麓到南海之滨，从漫无边际的绿色草原到热带雨林国家公园，交换夏天、共享冬天。盛会将至，三亚这座美丽的滨海城市，已然沉浸在一片欢乐的赛会氛围中。通过民族文化进校园、进社区、进景区等活动，三亚让少数民族传统体育项目不断普及，群众参与度不断提高。

三亚各中小学校开设了少数民族传统体育项目的课程，让学生感受少数民族传统体育运动的魅力。“学校开展了射箭、陀螺、攀椰树等少数民族传统体育项目。”三亚市民族中

学相关负责人表示，学校将积极推广少数民族传统体育运动，将其发扬光大。

在运动会的推动下，原先局限于一个民族或一个地区的“特产”，逐渐成为各民族共同财富。南方的花炮和龙舟，如今在北方大地越来越流行；东北满族群众酷爱的珍珠球，在西南少数民族中也生了根。微小的交融，折射出的是你中有我、我中有你的文化互融。

“我们共有14名参赛队员，由汉族、黎族、壮族、维吾尔族等多个民族的运动员组成，平均年龄在23岁左右。目前全队热情高涨，期待与各民族同胞共迎盛会，展示出良好的精神风貌。”海南省女子珍珠球队教练林声伟说。

随着运动会开幕的脚步临近，各项准备工作已经就绪。开幕式将于11月22日在三亚市体育中心体育场举行，民族大联欢活动将于11月26日在三亚天涯海角举行。届时，精彩纷呈的节目、丰富多彩的活动、风情浓郁的展示、独具魅力的习俗，将深刻凝聚天南地北各民族的团结情谊。

对于观众而言，无论是激烈的竞技还是优美的表演，都将让他们大饱眼福，感受到不一样的民族魅力，体悟文化交流的“美美与共”。让我们共同期待，在这场盛会上见证各民族和谐相处、携手共进的动人故事，感受民族团结所激发的磅礴力量。

中华民族一家亲

一部中国史，就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史。中华民族大家庭血脉相连、命运与共，各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。进入新时代，各族儿女，心相通、情相融、志相同、力相聚，正阔步走在推进中国式现代化的大道上。

今年9月，习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上指出，各民族文化相通，是中华民族铸就多元一体文明格局的文化基因。各民族文化交流融通、兼收并蓄，逐渐超越地域乡土、血缘世系、宗教信仰，汇聚形成具有强大凝聚力和吸引力的中华文化，形成了中华文明多元一体的格局。

新中国成立75年来，我国民族团结进步事业取得的伟大成就，已经证明中华民族共同体的形成和发展是历史必然。和合共生、美美与共，在中华民族大家庭中，我们共同书写着历史，在交融中共存，在开放中发展，新时代的幸福生活正在各族人民

手中创造。

第十二届全国少数民族传统体育运动会将会展现各民族美好幸福生活的缩影。云南代表团带来7个表演项目，进一步展现“党的光辉照边疆、边疆人民心向党”的团结风貌。特别是《菌儿丰收赛》《鼓语欢腾》《柚子飘香》《竞速彩莲》等项目，编排融入了地域元素、文化价值、生产生活气息，生动展现边疆民族地区各族群众的幸福生活。

这是一场群众体育的盛会。少数民族传统体育有广泛的群众基础，通过参与这些具有民族特色的体育项目，人们能够感受到运动的快乐，激发出对体育的热爱和参与热情。内蒙古代表团将带来表演项目“抢杠”，这是鄂温克族流传下来的一个古老的竞技游戏项目，同时也被蒙古族、达斡尔族、鄂伦春族等所接受，已经成为一项各族同胞共享的文化民俗。

这是一场民族团结的盛会。各民族兄弟姐妹齐聚三亚，在共享其乐、积极昂扬的氛围中展示多姿多彩的民族文化，在欢乐的氛围中分享彼此的故事，增进相互之间的了解和友谊，促进民族团结，进一步增强文化认同和文化自信。一张张笑脸、一声声问候、一句句祝福……在这场运动会中，各民族来宾都将深切体会中华文化的博大精深，深切感悟民族团结的浓厚氛围，深深感受到中华民族是一个团结的、多元一体的大家庭。

海南，因改革开放而生，因改革开放而兴。当前，海南自由贸易港建设成型起势，正成为中国开放的高地、投资兴业的热土。本届运动会将向各族群众展示海南自由贸易港建设成果，让各族群众切身感受海南全面深化改革开放和建设中国特色自由贸易港的新发展变化，共建共享中国特色自由贸易港发展新机遇。

这次运动会，必将为海南省和三亚市留下一批宝贵的赛会成果，也将进一步促进各族群众血脉相通、信念相同、文化相通、经济相依、情感相亲，推进中华民族共同体建设，巩固发展中华民族大团结。

这场“最炫民族风”的文化盛宴，既是对各民族独特魅力的精彩展示，也是对民族团结力量的深刻诠释。中华民族一家亲，同心共筑中国梦。赛场内外，都将见证56个民族携手前行，在强国建设、民族复兴的征程上谱写新的华章。

(新华社三亚11月21日电)

我国载人登月任务已全面进入初样研制阶段

新华社深圳11月21日电 中国载人航天工程总设计师周建平21日在深圳召开的第六届载人航天学术大会上表示，我国载人月球探测工程载人登月任务已经完成了前期的关键技术攻关和深化论证，目前全面进入了初样研制阶段。

我国载人月球探测工程是国家重大科技工程，承载着实现中国人登陆月球的伟大梦想。

根据计划，我国将在2030年前实现中国人首次登陆月球，开展月球科学考察及相关技术试验等，突破掌握载人地月往返、月面短期驻留、人机联合探测等关键技术，完成“登、巡、采、研、回”等多重任务，形成独立自主的载人月球探测能力。

“目前，长征十号运载火箭、梦舟载人飞船、揽月月面着陆器、载人月球车等初样产品正在加紧研制过程中。不少初样产品已经研制出来，正在进行相关测试。”周建平说。

今年是神舟一号发射成功25周年。25年来，中国载人航天工程已经圆满完成34次飞行任务，将38人次航天员送入太空。“这说明我们拥有了一定规模的优秀航天员队伍。他们所积累的太空飞行的经验，一定会对未来的载人登月任务提供经验，也是提供人力资源的充分保证，这正是我们载人登月任务的非常重要的基础。”周建平说。

截至目前，我国已经先后选拔了四批航天员。据了解，我国航天员队伍未来不仅要完成空间站任务，还要执行载人登月任务。

我国载人登月任务的主要过程：首先发射揽月月面着陆器，月面着陆器在环月轨道停泊等待，然后再发射梦舟载人飞船，飞船与着陆器在环月轨道交会对接。航天员从飞船进入着陆器，着陆器与飞船分离后下降到月面，航天员开展月面活动。之后，航天员乘坐着陆器起飞上升与飞船对接，航天员进入飞船。飞船与着陆器登月舱分离后，返回地球。

2025年全国硕士研究生招生考试388万人报名

新华社北京11月21日电 2025年全国硕士研究生招生考试将于2024年12月21日至22日举行，考试报名人数为388万。记者21日从教育部获悉，教育部近日会同国家教育统一考试工作部际联席会议有关成员单位，召开2025年全国硕士研究生招生考试安全工作视频会议，全面启动和部署做好考试安全工作。

会议要求，各地、各有关部门、各招生单位要强化风险意识，联合开展考试环境综合治理；强化安全保障，守牢试题试卷安全底线；强化部门联动，严格考生入场检查和考场管理，全力维护考试安全秩序；强化应急处置，快速妥善处置突发事件；强化服务保障，加强宣传咨询服务，积极提供合理考试便利，竭诚为考生办好暖心实事。

福特汽车拟在德国裁员2900人

据新华社柏林11月20日电 综合德国媒体20日报道，美国福特汽车公司计划在德国裁员2900人，裁员计划主要针对其位于德国科隆的工厂。福特汽车公司20日发布公告说，计划2027年年底前进一步在欧洲裁员4000人，以降低成本和减少在电气化转型中遭受的损失。

根据德国媒体的报道，科隆既是福特欧洲总部所在地，也是其电动汽车生产基地。目前福特科隆工厂有近1.2万名员工，裁员2900人意味着约四分之一的岗位将被削减。德国社援引福特德国劳资委员会主席本亚明·格鲁施卡的话说，将“强烈抵制”工厂裁员计划。

据悉，福特此次在欧洲的重组计划，除在德国和其他欧洲国家进行裁员外，还包括在英国裁员800人。福特汽车公司副董事长兼首席财务官约翰·劳勒在公告中表示，德国和欧洲目前缺乏电动汽车发展的明确且清晰的政策议程，其中包括对充电基础设施的公共投资、激励消费者购买电动汽车措施，以及提高制造商成本竞争优势等内容。

灵武市将乡村“生态颜值”变“美丽产值”

(上接第一版)

“聚焦乡村文化与旅游发展优势，持续推进农文旅产业融合，以农促旅、以旅富农、农旅融合，开发个性突出的乡村旅游业态，通过奏响农文旅融合‘协奏曲’，释放乡村振兴新动能。”灵武市文化旅游广电局相关负责人介绍，今年前10个月，灵武市乡村旅游累计接待游客32.82万人次，实现营业收入2690.77万元，收入同比增长150.64%。

清算债权债务申报公告

宁夏居家优品家居装饰服务有限公司2024年11月18日股东会决议解散公司并成立清算组，开始进行债权债务清算程序。请本公司债权人自接到清算组通知之日起30日内，未接到清算组通知的自本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。为体现公平公正原则和有效推进本公司清算程序，特委托第三方中介机构宁夏合天律师事务所为本公司清算顾问，并由赵连全律师和田微律师负责清算组具体事务，处理清算相关事宜。请各债权人及时向清算组申报债权，如逾期未申报债权产生不利法律后果的，由债权人自行承担。现就债权申报公告如下：一、债权申报方式：1.现场申报方式：宁夏银川市金凤区北京中路57号信通大厦14楼居家优品家居装饰服务有限公司，联系人：赵连全，电话：13014281410；田微，电话：13629583370。2.邮寄申报：按上述地址向清算组申报资料，邮寄至宁夏银川市金凤区北京中路57号信通大厦7楼，收件人：田微律师，电话：13629583370。二、债权人申报债权如有不明之处，请及时联系清算组律师（电话：13014281410）或田微律师（电话：13629583370）。宁夏居家优品家居装饰服务有限公司 2024年11月22日

西吉县开展禁毒业务“大比武” 提高禁毒专干“硬本领”

铆足干劲，拧紧发条！为进一步加强禁毒队伍建设，有效提升全县禁毒专干在新形势下禁毒工作的业务能力，推动禁毒专干的专业化、职业化进程，同时为缓解基层禁毒专干的工作压力，增强工作动力，轻装上阵，更好地服务基层，近日，西吉县禁毒办组织开展全县禁毒专干在禁毒帮扶工作中开展禁毒业务“大比武”暨禁毒专干业务培训。

课程围绕禁毒工作中心理压力产生的因素、心理调试及模式分析、增强心理调试的方法等方面内容，用朴实的语言、生动的例子、实用的方法为大家进行了一次关于如何排解压力、巧用工作技巧的专业辅导。讲座还结合日常工作中遇到的问题，采取现场交流、游戏互动等形式提高教学效果，让大家受益匪浅。

活动现场，禁毒专干还分享了禁毒

工作经历、生活经历，并进行了才艺展示，同时还对禁毒理论知识测试、海报、短视频进行了赋分。

技能大比拼环节，全县19个乡镇禁毒专干组成5支队伍参加比赛。“比赛开始！”随着主持人一声令下，一场紧张激烈的禁毒知识竞赛拉开序幕。

此次竞赛题目涉及毒品的起源、种类、属性、本质特征、《中华人民共和国禁毒法》以及媒体技能(拍照、海报和视频制作)等知识。

“这次大比武进一步充实了自我，使我在工作中信心倍增。在今后的学习中，我将以此次大比武为契机，不断自我‘充电’，努力补齐自身短板，为禁毒工作贡献一份绵薄之力。”获得一等奖的选手张梦瑶激动地说。

“看到台上的同事都那么优秀，对我触动很大，看到了差距，明确了今后努力的方向，也学到了很多专业知识

与实战技能。”现场观看比赛的禁毒专干张力书表示。

本次活动按照“全员参与、整体提升、贴近实战、服务实战”的原则，通过促进交流、挖掘潜能、强化技能，加强禁毒专干对当前禁毒社会工作的认同感、归属感、责任感、荣誉感，激发禁毒专干比、学、赶、超意识，提高全县禁毒专干的综合素质和业务技能。

下一步，西吉县禁毒办将围绕禁毒工作实务，立足本地实际，不断创新工作方式方法，提高社区戒毒(康复)工作理论和科学管理水平，进一步推动禁毒社会化工作再上新台阶，取得新成效。

(王升 陈雷)



减资公告

宁夏金顺丰机械工程有限公司(统一社会信用代码:91640100MA75YLQK64)经公司股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本人民币1200万元减少至58万元。请有关债权人自公告见报之日起45日内,向本公司提出清偿债权债务或提供相应的担保请求。特此公告。
宁夏金顺丰机械工程有限公司 2024年11月22日

遗失声明

●戚旭明遗失宁夏瀛智律师事务所律师实习证,实习证号:29012408110258,资格证号:A20236404230124。特此声明。
●高伟遗失宁夏回族自治区公安厅警察证,证号:000319。特此声明。

隆德县试点用好“天上水” 落实“四水四定”新举措

近年来,随着巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的深入推进,隆德县张程乡、杨河乡养殖产业不断发展壮大,肉牛存栏量达到6万多头,户均约20头,产业用水需求逐年增加。为有效解决产业发展用水和水资源短缺问题,今年,隆德县充分利用自治区财政厅、水利厅安排的78万元节水型社会建设资金,选择张程乡赵北孝村和杨河乡串河村等地建设隆德县2024年雨水集蓄利用试点工程。

该工程设计对张程乡赵北孝村247户水窖用水户、杨河乡串河村18户40头牛以上养殖大户和1个村集体养殖场等进行试点配套雨水集蓄利用设施。目前,该工程已建成并全面投入使用,年可集蓄雨水总量约4万多立方米,户均约150立方米,雨水收集成本约1.8元/立方米。该工程建成后不仅提升了两乡两村4800多头大家畜的用水保障能力,还使得户均年可节约自来水水费约400元,实现了水资源的高效集约利用,小水资源解决了养殖业用水的大问题。

隆德县在水资源保护和开发利用进程中,全方位落实“四水四定”原则。雨水集蓄利用试点工程的实施,标志着隆德县探索水资源多元化利用有了新举措,积累了“天上水就地利用”的新经验,为隆德县带来了实实在在的经济效益和社会效益。

今后,隆德县将进一步做好雨水集蓄利用项目规划,积极争取项目建设资金,大面积、多方式推广建设雨水集蓄利用工程,开创水资源多元化利用新局面,着力解决产业用水问题和水资源短缺问题,为推动乡村振兴和落实“四水四定”工作提供有力支撑。

变更公告

今有宁夏裕晟和电力安装工程有限公司(统一社会信用代码:91640181MA760L1417)已于2024年11月20日完成股权转让。原法定代表人闫纳,现变更为吴越。自2024年11月20日起,公司的所有权、经营权、法人权益等全部权益均属于吴越。
此次收购后,若有与宁夏裕晟和电力安装工程有限公司、原法定代表人闫纳尚未解决的债权债务或未履行/履行完毕的权利、义务,请于本公告发出之日起60日内与闫纳联系解决(联系电话:13469512633)。逾期未联系解决则视为主动放弃。
如对本次股权转让有任何疑问,请联系李银娟,联系电话:18295289935,电子邮箱:xxshengtai@163.com。
特此公告。
宁夏裕晟和电力安装工程有限公司
2024年11月22日

变更公告

宁夏裕晟和电力安装工程有限公司(统一社会信用代码:91640181MA760L1417)已于2024年11月20日完成股权转让,公司全部股权、经营权、所有权等一切主权利均已转让。自2024年11月20日起,原法定代表人闫纳变更为吴越,关于该公司法定代表人的一切权利均由吴越受让。
若有与宁夏裕晟和电力安装工程有限公司、闫纳尚未解决的债权债务或未履行/履行完毕的权利、义务,请于本公告发出之日起60日内与闫纳联系解决(联系电话:13469512633)。逾期未联系解决则视为主动放弃。
特此公告。
宁夏裕晟和电力安装工程有限公司
2024年11月22日

宁夏日报广告服务热线

0951-6032801
0951-6032148

权威 公信 广覆盖